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Прокуратура Ленинградской области
Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со средствами  массовой информации и правовому обеспечению
младшему советнику юстиции
Швецовой М.С.
ПРЕСС-РЕЛИЗ

для размещения на официальном сайте прокуратуры Ленинградской области
Природоохранной прокуратурой вскрыты факты несанкционированного сброса коммунальных и строительных отходов вблизи п.Мурино, Всеволожского района, Ленинградской области.
Так, на земельном участке, собственниками которого являются владельцы инвестиционных паев, предусмотренном для сельскохозяйственного использования, незаконно размещались отходы (грунт неизвестного происхождения с антропогенными включениями: бой кирпича, бетона, арматура, камни и др.).
Проверкой установлено, что данный участок площадью 328 238 м2 находится в доверительном управлении ООО «УК «Фондовый дом», из которых фактически весь участок использовался как свалка. 
Вышеуказанные факты свидетельствуют о нарушении ст.1,7, 42 ЗК РФ, Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», в связи с чем в отношении руководителя Общества, а также юридического лица вынесены постановления об административном правонарушении по ч. 1 ст. 8.8 КоАП РФ, которые рассмотрены Управлением Росреестра по Ленинградской области и виновным лицам назначены штрафы 10 тыс. руб. и 50 тыс.руб.
И.о. природоохранного прокурора
советник юстиции
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Д.Р. Резникова, 89152302886
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