Отчет о проделанной в 2010 году работе
Уважаемые жители поселения!
В соответствии с Уставом Виллозского сельского поселения глава поселения обязан отчитаться перед Советом депутатов и жителями Виллозского сельского поселения.
Деятельность Совета депутатов и моя, как главы поселения в 2010 году была направлена на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения.
Для достижения главной цели – повышения качества жизни жителей – Совет депутатов осуществляет законодательное обеспечение социально-экономического развития Виллозского сельского поселения.
Совет депутатов в своей работе руководствовался нормами федерального и регионального законодательства, Уставом, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы поселения и правоприменительной практики.
Работа по основным направлениям деятельности Совета депутатов осуществлялась в различных формах. Основными видами деятельности Совета депутатов являлись:
· разработка проектов решений Совета депутатов;
· анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов;
· подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
· подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);
· прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;
· проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;
· проведение заседаний Совета депутатов;
· контроль за исполнением принятых решений Совета депутатов.
Деятельность Совета депутатов в 2010 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Виллозского сельского поселения, органами местного самоуправления Ломоносовского района, Ломоносовской районной прокуратурой, службами и организациями Ломоносовского муниципального района.
Основным и приоритетным направлением в работе Совета депутатов является формирование и постоянное совершенствование необходимой для развития поселения правовой и финансово-экономической базы, являющейся основой для созидательной и эффективной жизнедеятельности жителей Виллозского сельского поселения.
Советом депутатов Виллозского сельского поселения в 2010 году было проведено 24 заседания, на которых принято 107 решений, из них нормативного характера 20.
(утверждены положения о муниципальном земельном контроле за использованием и охранной земель на территории МО ВСП, положения о порядке предоставления бюджетных кредитов муниципальным унитарным предприятиям из бюджета МО ВСП, положения о порядке расходования средств резервного фонда бюджета МО ВСП, положения о порядке формирования, размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа в МО ВСП, положения об инструкторе по физкультурно-массовой и спортивной работе МО ВСП, положения о субсидиях и порядке их предоставления из бюджета МО ВСП, утверждены правила благоустройства, санитарного землепользования и застройки территории сельского поселения, внесены изменения и дополнения в устав поселения и т.д.)
Необходимо отметить большую роль Совета депутатов в создании нормативно-правовой базы, ориентированной на реализацию положений Федерального Закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Это серьезная, кропотливая и очень ответственная работа, требующая глубокого понимания сути разрабатываемого документа, его юридических основ.
Мною издано 62 распоряжения по основной деятельности, из них по назначению публичных слушаний - 10, прочие 52.
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями.
Поступившая информация, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории поселения, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности поселения. Результатом этой работы является изыскание возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности властных структур.
Так, в 2010 году в адрес Председателя Совета депутатов поступило 99 обращений граждан. Из них 87 письменных обращений, 35 человек было принято Председателем Совета депутатов в ходе личного приема, количество коллективных обращений составило – 24. Большое внимание постоянно уделяется контролю за сроками рассмотрения обращений граждан. Все поступившие жалобы рассмотрены в установленные сроки. Регулярно, как это предписано действующим законодательством, проводится анализ работы с обращениями граждан. Анализ поступившей корреспонденции за отчетный год показал, что по-прежнему высоким остается количество обращений граждан по проблемам жилищно-коммунального хозяйства, земельным вопросам. Нередко в Совет депутатов обращаются по вопросам, отнесенным законом к компетенции других органов. Указанные обращения направлялись по принадлежности.
Некоторые проблемы, поставленные в обращениях жителей, стали предметом обсуждения на заседаниях постоянных депутатских комиссий.
Анализируя обращения жителей видно, что люди хотят и должны жить лучше, но есть проблемы, которые невозможно решить сиюминутно. Поэтому хочу обратиться к активу поселения – к вам, уважаемые депутаты, старосты деревень – при личных встречах разъясняйте экономическую сторону вопроса и положения дел в поселении, обращаясь к специалистам администрации, напоминаю, работая с населением, грамотно, доходчиво объясняйте возникший вопрос, проблему – дайте информацию так, чтобы человек, уходя с приема, даже получив отрицательный ответ, понимал – почему.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий.
Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования.
В целях обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения по местным налогам (к ним относятся: налог на имущество физических лиц и земельный налог) в 2010 году продолжена работа по актуализации налоговой базы в части уточнения отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях.
В 2010 году проведено 10 публичных слушаний, в том числе публичные слушания по правилам землепользования и застройке.
В прошедший период уделялось внимание вопросам благоустройства территории поселения и оздоровлению экологической обстановки.
Проводилась большая работа по наведению порядка на всей территории поселения,
капитально отремонтирован участок автодороги Ретселя - Переккюля, д.Ароппакузи .
Решение социальных вопросов.
На территории поселения проживает 5574 человек, пользующиеся мерами социальной поддержки. В основном это пожилые люди, которым требуется постоянная забота и внимание. В дни празднования очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне совместно с руководителями организаций, предприятий и учреждений поселения было организовано поздравление ветеранов ВОВ, вдов, тружеников тыла, оказана материальная помощь, проведены праздничные мероприятия в Доме культуры. На территории поселения ведет свою работу Совет Ветеранов, возглавляемый ответственными и уважаемыми в поселении Смирновой Людмилой Ивановной и Марченко Неллей Александровной, которые на протяжении многих лет проводит большую работу с жителями поселения. Члены Совета Ветеранов работают не только с семьями пенсионеров – ветеранов, они знают проблемы, помогают, поддерживают и молодые семьи, где рождаются дети и семьи – где ребята служат в рядах Российской Армии, чествуют юбиляров.
В 2010 году оказана социальная поддержка жителям сельского поселения на сумму 42 тыс. руб.
Ежемесячно осуществляется выдача талонов на молоко – 300 литров 13 детям из малообеспеченных семей.
Муниципальные образовательные учреждения.
Образование в нашем поселении представлено 3 учреждениями:
· Детский садик в д.Виллози
· Детский садик в д.М.Карлино
· Образовательная школа в д.М.Карлино
если говорить о их состоянии, то требованиям 21 века они не отвечают, к сожалению этот вопрос относится к администрации района.
Больным остается вопрос обеспечения детей местами в детских дошкольных учреждениях. На сегодня это большая проблема. Количество жителей в поселении растет, увеличивается количество детей, а детские сады не могут вместить всех желающих.
Я хочу поблагодарить спонсоров в оказание помощи по замене крыши в д.садике Виллози.
Культура.
На территории Виллозского СП муниципальное учреждение «Центр культуры и досуга», под руководством Никуличевой Евгении Петровны. В ним работают 27 коллективов, кружков и спортивных секций, в которых занимаются более 819 человек. Творческие коллективы дома культуры регулярно принимают участие в районных, областных и международных фестивалях, конкурсах, слетах, где становятся лауреатами.
В 2010 году проведено много различных мероприятий. Выпускает газета «Наш край» и создан сайт Виллозского сельского поселения.
Физическая культура и спорт.
Меня, как главу, радует активизация спортивно-массовой работы в поселении и, в первую очередь среди молодежи. В 2010 году инструктором по физкультурно-массовой и спортивной работе Великановым Павлом организованы соревнования по футболу, настольному теннису.
Подготовлены все документы для проведения конкурса по проекту строительства ФОК. Конкурс по проекту будет проводиться в февраля 2011 года.
В 2010 году значимым и долгожданным событием для поселения стала передача котельных, сетей и коммуникаций деревни Малое Карлино и деревни Виллози. Что позволит контролировать процесс ремонта и рациональной эксплуатации этих объектов, снять напряжение с вопроса обеспечения горячей водой и отоплением жителей поселения. Процесс очень сложный, но этот вопрос давно требовал кардинального решения. Надо отдать должное и поблагодарить руководителей Ломоносовского района за помощь и понимание в решении вопроса по передаче котельных.
Так же хочу поблагодарить спонсоров в оказание помощи в ремонте теплотрассы и котельных к началу отопительного сизона.
Сегодня, с этой трибуны, я хочу поблагодарить председателей общественных объединений, индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций и предприятий, фермеров за взаимодействие, понимание в работе. В 2010 году мы с вами работали в тесном контакте, во многих вопросах находили общий язык, ощутима была Ваша помощь и поддержка в решении вопросов благоустройства, ремонта, при проведении праздничных мероприятий, ликвидации непредвиденных ситуаций. Надеюсь на дальнейшее взаимопонимание с Вами при решении проблем жизнедеятельности нашего поселения.
Решение проблем каждого жителя нашего поселения – это повседневная напряженная работа каждого депутата сельского поселения, напряженный труд работников администрации. И надо предпринимать все, что в наших силах, чтобы сохранить то, что наработали в 2010 году, обеспечить нормальную жизнедеятельность и правопорядок в нашем поселении.
Я рассчитываю на помощь в выявлении и разрешении проблемных вопросов со стороны предприятий и организаций поселения и, конечно, на помощь наших жителей. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуем намеченные планы. Мы все – местное самоуправление. И нужно не критиковать, хотя и это бывает полезно, а засучив рукава брать лопату и расчищать снег, разбивать клумбы возле домов и просто не бросать мусор на улице.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но совместная работа депутатов, администрации и всех, кто работает и живет в поселении, будет направлена на решение одной задачи – сделать Виллозское сельское поселение лучшим.
Сделано немало, немало предстоит еще сделать!
От лица Виллозского сельского поселения хочу поблагодарить еще раз депутатский корпус поселения и администрацию за тесное сотрудничество, за помощь в работе, лично от себя спасибо всем, кто понимал меня, помогал в работе.
Таковы основные моменты нашей с Вами работы в 2010 году.
Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач в 2011 году!
Была оказана помощь музыкальной школе - на приобретение канцтоваров, на консерватории, на подарки выпускникам музыкальной школы.
Получена договоренность с ЗАО «Можайским» о списание долга музыкальной школы по аренде квартиры.
Сделана подписка на 2 полугодие 2010 года и 1 полугодие 2011 года на газету «Балтийский луч»- 120 адресатам.
Приобретены подарки на выпускные праздники в д/садики и т.д.
Советом депутатов еженедельно проводился прием граждан в Виллози и Малое Карлино.
 

Спасибо за внимание!
