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МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ВИЛЛОЗСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЛОМОНОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

22.04.2014










№ 101
Об утверждении муниципальной 
 программы «Обеспечение  качественным жильем 

граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий 

на территории Виллозского сельского поселения на 2015-2016 годы»

              В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с целью создания условий для реализации конституционных прав на жилище граждан и членов их семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий на территории  муниципального образования  Виллозское сельское поселение муниципального образования  Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области,  Постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 года № 407 «Об утверждении государственной программы Ленинградской области «Обеспечение  качественным жильем  граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории  Ленинградской области» Постановлением Правительства Ленинградской области от 27.02.2013 года № 42  «О долгосрочной  целевой программе  «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования  в Ленинградской области на 2013-2015 годы»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

    1. Утвердить  муниципальную  программу  «Обеспечение  качественным жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Виллозского сельского поселения на 2015-2016 годы», согласно приложению № 1
2. Финансирование мероприятий  настоящей Программы осуществляется в пределах средств, предусматриваемых ежегодно в местном бюджете муниципального образования  Виллозское сельское поселение муниципального образования  Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
3. Настоящее постановление подлежит обнародованию на официальном сайте Виллозского сельского поселения   и вступает в силу с момента опубликования.
Глава местной администрации

 Виллозского сельского поселения





В.В.Козырев
МУНИЦИПАЛЬНАЯ  ПРОГРАММА

«ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВЕННЫМ ЖИЛЬЕМ ГРАЖДАН, НУЖДАЮЩИХСЯ  В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ, НА ТЕРРИТОРИИ 

ВИЛЛОЗСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2015 -2016 ГОДЫ»
УТВЕРЖДЕНА
постановлением главы местной  администрации

 МО Виллозское сельское поселение
 от 22.04.2014 № 101 (приложение № 1)

ПАСПОРТ

МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

«ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВЕННЫМ ЖИЛЬЕМ ГРАЖДАН, НУЖДАЮЩИХСЯ  В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ, НА ТЕРРИТОРИИ 

ВИЛЛОЗСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2015 -2016 ГОДЫ»
	Полное наименование  муниципальной Программы 
	Муниципальная  программа «Обеспечение  качественным жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Виллозского сельского поселения на 2015-2016 годы» (далее Программа)

	Цель муниципальной 
Программы      
	Обеспечение качественным жильем граждан Виллозского сельского поселения 

	Задачи муниципальной  Программы
	Создание условий:

-для реализации конституционных прав на жилище гражданами и членами их семей, признанными в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий,
- для привлечения гражданами средств ипотечных жилищных кредитов для строительства (приобретения) жилых помещений.

	Основания      
для разработки 
муниципальной Программы      
	Конституция Российской Федерации (пункты 2 и 3 ст.  40);

Гражданский кодекс Российской Федерации;

Жилищный кодекс Российской Федерации;

Областной закон Ленинградской области от 26.10.2005 года № 89-оз «О порядке ведения органами местного самоуправления Ленинградской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;
Постановление правительства Ленинградской области  от 27.13.2013 года «О долгосрочной целевой программе «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области на 2013-2015 годы»
Постановление Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 года № 407 « Об утверждении Государственной программы Ленинградской области "Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области" 

	Разработчик    
муниципальной Программы      
	Местная администрация МО Виллозское сельское поселение 

	Срок разработки
 муниципальной Программы      
	2014 год

	Этапы и сроки реализации муниципальной  программы
	Муниципальная  программа реализуется в 2015-2016 годах 

	Стоимость      разработки     
 муниципальной Программы
	Без финансовых затрат

	Представитель  заказчика      
 муниципальной Программы      
	Местная администрация МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

	Фамилия, имя,  
отчество, должность,     
телефон руководителя   
 муниципальной Программы      
	Глава местной администрации Козырев Виталий Владимирович

Начальник экономического отдела Барышева Любовь Васильевна, тел. (812) 326-49-12


	Участники      
мероприятий    
муниципальной Программы      
	Комитет по строительству Ленинградской области;

Местная администрация МО Виллозское  сельское поселение 

Граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области и признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий; 

	Подпрограммы муниципальной программы
	Подпрограмма 1
"Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области";

	Объем          
финансовых     
ресурсов,      
запланированных
по  муниципальной Программе
	Общая сумма расходов местного бюджета МО Виллозское сельское поселение на  софинансирование социальных выплат гражданам и молодым педагогам – 400,0 тыс. рублей, в том числе по годам:

2015 год – 200,0 тыс. рублей;
 2016 год – 200,0 тыс. рублей

	Целевые индикаторы и показатели муниципальной программы 
	Количество общей площади строящегося (приобретаемого) жилья с учетом рассчитанного количества граждан (семей), которым планируется улучшить жилищные условия, и социальной нормы общей площади жилья для семьи из трех человек (54)  Всего  4 семьи,  24  человека, 432 м. кв. ,  из них по годам:

2015 год –  4 семьи, 12 человек, 216 кв. метров.
2016 год – 4 семьи, 12 человек, 216 к. метров.

	Система        
управления     
и контроль     
за выполнением 
 муниципальной Программы      
	Управление и руководство выполнением мероприятий программы осуществляет местная администрация МО Виллозское сельское поселение

Общий контроль за выполнением программы осуществляет глава местной администрации МО Виллозское сельское поселение.
Контроль за выполнением мероприятий программы и целевым использованием финансовых средств осуществляет Комитет по строительству Ленинградской области.
Контроль за финансированием мероприятий программы осуществляет  отдел  по финансам местной администрации МО Виллозское сельское поселение.

Местная администрация МО Виллозское сельское поселение представляет отчет о реализации мероприятий Программы ежемесячно в Комитет по строительству Ленинградской области


  1. Анализ ситуации и обоснование целей и задач программы

1.1. Оценка и анализ исходной ситуации, обоснование необходимости программно-целевой проработки проблемы

Жилищная проблема была и остается одной из наиболее сложных проблем в МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
В МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 01.01. 2014 года состоит на учете 47 семей, из них - 4 семьи работников бюджетной сферы.

Жилищным кодексом Российской Федерации предусмотрено создание органами государственной власти и органами местного самоуправления условий для осуществления гражданами права на жилище путем предоставления бюджетных средств и иных не запрещенных законом источников денежных средств для предоставления в установленном порядке социальных выплат (субсидий) для строительства или приобретения жилых помещений.

На территории Ленинградской области такой вид государственной поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, применяется с 2003 года в рамках реализации мероприятий федеральных и региональных целевых программ по улучшению жилищных условий граждан.

Муниципальная поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в рамках реализации мероприятий Программы содействует решению жилищной проблемы на территории МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области, что в свою очередь создает стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы, позволяет сформировать экономически активный слой населения.

1.2.
Цель и основные задачи Программы

Целями Программы являются:
 создание условий для реализации конституционных прав на жилище гражданами и членами их семей, признанными в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, 

содействие развитию системы ипотечного жилищного кредитования в Ленинградской области.

Основными задачами Программы являются:

Обеспечение предоставления гражданам – участникам Программы социальных выплат на строительство (приобретение) жилья

Создание условий для привлечения  гражданами средств  ипотечных жилищных кредитов для строительства (приобретения) жилых помещений 

Формирование рынка нового жилья.

2. Обоснование мероприятий Программы и расчет необходимого ресурсного обеспечения.

2.1. Финансирование мероприятий Программы

Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств областного бюджета Ленинградской области, местного бюджета МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области (в размере не менее 2% от стоимости жилья)  и внебюджетных источников (собственных и заемных средств граждан).

Порядок финансирования осуществляется: в соответствии с Положением о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, ДЦП «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области на 2013-2015 годы», утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области  от 27.02.2013 года № 42, в том числе:
Положением  № 1 «О предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, в Ленинградской области»

 Положение № 2 «О предоставлении социальных выплат молодым педагогам на приобретение (строительство) жилья с использованием средств ипотечного жилищного  кредита» 

 Положение № 3  «О предоставлении дополнительной поддержки в случае рождения (усыновления) детей на погашение части расходов по строительству (приобретению) жилья» 
Общая сумма расходов местного бюджета  МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на реализацию Программы - 400,00 тыс. рублей, в том числе в том числе:                                

2015 год – 200,0 тыс. рублей.
2016 год- 200,0 тыс. рублей.
2.2. Оценка регулирующего воздействия: расчет предполагаемой экономической, социальной и бюджетной эффективности Программы

С учетом имеющихся возможностей местного бюджета в 2015-2016  годах и плановом периоде произведен расчет финансовых ресурсов Программы и основные показатели реализации Программы . Всего за период реализации программы планируется улучшить жилищные условия 8 семьям (24 чел). Средства местного бюджета направляются на предоставление субсидий:

- для софинансирования социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, в МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области;

- для софинансирования социальных выплат молодым педагогам на строительство (приобретение) жилья с использованием средств ипотечного жилищного кредита;
- для предоставления дополнительной поддержки в случае рождения (усыновления) детей на погашение части расходов по строительству (приобретению) жилья
Социальная эффективность Программы достигается за счет роста обеспеченности жильем граждан (семей).

В период  за 2015-2016  годы планируется обеспечить жилыми помещениями с помощью государственной поддержки  8 семей  (24 чел), приобрести 432 м. кв. жилья.
Кроме того, социальная эффективность Программы достигается за счет максимального обеспечения жильем граждан, поставленных на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года, а также граждан, признанных органами местного самоуправления по месту их постоянного жительства нуждающимися в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 года по основаниям, установленным статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации.  

Бюджетная эффективность Программы достигается за счет привлечения собственных (в том числе заемных) средств граждан в строительство (приобретение) жилья, суммарные объемы которых предположительно составляют около 30 процентов расчетной стоимости строящегося (приобретаемого) жилья. Так, исходя из социальной нормы общей площади жилья для семьи из трех человек, равной 54 кв. метрам, и установленной Министерством регионального развития Российской Федерации для Ленинградской области на первый  квартал 2014 года средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в размере 40210 рублей (с учетом индексов дефляторов на  2015 год - 42180 руб., 2016 год -44080), суммарные объемы привлеченных заемных (в том числе собственных) средств граждан составят:

2015 год – 2733,2 тыс. рублей.
2016 год-    2856,4 тыс. рублей                   

Исходя из среднестатистического размера семьи в составе трех человек, социальной нормы общей площади жилья -54 кв.метра, действующей среднерыночной стоимости 1 кв.метра общей площади жилья, установленного для Ленинградской области на первый квартал 2014 года Министерством регионального развития Российской Федерации для Ленинградской области в  размере 40210 рублей (с учетом индексов дефляторов на  2015 год - 42180 руб., 2016 год -44080), суммарные средства социальной выплаты   на строительство (приобретение) жилья (не более 70 процентов расчетной стоимости жилья):
2015 год – 6377,6 тыс. рублей.
2016 год – 6664,9 тыс. рублей
При утвержденных ассигнованиях на реализацию Программы социальные выплаты могут получить:

2015 год – 4 семьи,  12 человек.
2016 год – 4 семьи, 12 человек

Экономическую эффективность Программы определить не представляется возможным, так как мероприятия Программы имеют преимущественно социальную направленность.

Оценка эффективности реализации мероприятий Программы осуществляется на основе следующих показателей:

количество участников Программы, улучшивших жилищные условия при оказании поддержки за счет средств областного бюджета Ленинградской области и местного бюджета МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области;
количество молодых педагогов, улучшившие жилищные условия при оказании поддержки за счет средств областного бюджета Ленинградской области и местного бюджета МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области;

количество получателей дополнительной государственной поддержки в случае рождения (усыновления) детей, за счет средств областного бюджета Ленинградской области и местного бюджета МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области;
3. Состав, функции и полномочия участников разработки и реализации Программы

3.1. Исполнители и участники Программы

Основным исполнителем Программы является местная администрация МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.

Участником мероприятия Программы по предоставлению социальных выплат на строительство (приобретение) жилья (далее - мероприятие Программы) могут быть граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в МО Виллозское сельское поселение и признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Участником мероприятия Программы по предоставлению социальных выплат молодым педагогам на строительство (приобретение) жилья с использованием средств ипотечного жилищного кредита  могут быть граждане, имеющие зарегистрированное в МО Виллозское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области постоянное место жительства, возраст на дату подачи заявления об участии в мероприятиях Программы не старше 35 лет, признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, имеющие среднее специальное или высшее педагогическое образование, работающие в дошкольных, средних общеобразовательных или средних специальных образовательных муниципальных или государственных учреждениях Ленинградской области.

Участниками мероприятия Программы по предоставлению дополнительной социальной выплаты в случае рождения (усыновления) детей для погашения части расходов, связанных со строительством (приобретением) жилого помещения, в том числе на погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечным жилищным кредитам (займам) на строительство (приобретение) жилья, могут быть участники мероприятий ДЦП «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области на 2013-2015 годы».

3.2. Контроль за выполнением мероприятий Программы

Управление Программой осуществляет местная администрация МО Виллозское сельское поселение.

Общий контроль за выполнением Программы осуществляет глава местной администрации МО Виллозское сельское поселение.

Контроль за финансированием мероприятий Программы осуществляет отдел по финансам  местной администрации МО Виллозское сельское поселение.

Контроль за выполнением мероприятий Программы и целевым использованием финансовых средств осуществляет комитет по строительству Ленинградской области. Местная администрация МО Виллозское сельское поселение представляет отчет о реализации мероприятий Программы ежеквартально и по итогам года до 1 февраля года, следующего за отчетным, в Комитет по строительству Ленинградской области.

4. Приложения  к муниципальной  программе «Обеспечение  качественным жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Виллозского сельского поселения на 2015-2016 годы»
-Приложение № 1  Положение о предоставлении  социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий
Приложение № 2- Положение о предоставлении социальных выплат молодым педагогам на строительство (приобретение) жилья с использованием средств ипотечного жилищного кредита;
-Приложение 3 Положение о предоставлении дополнительной поддержки в случае рождения (усыновления) детей на погашение части расходов по строительству (приобретению) жилья
