                                                                     ОТЧЕТ 
                          главы муниципального образования Виллозское сельское поселение 
                                                  о проделанной работе в 2011 году

        В соответствии с ФЗ№131 Уставом Виллозского сельского поселения глава поселения обязан отчитаться перед Советом депутатов и жителями Виллозского сельского поселения. 

Деятельность Совета депутатов и моя, как главы поселения, в 2011 году была направлена на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления, для достижения главной цели – повышения качества жизни жителей 
Основными видами деятельности Совета депутатов являлись:

- разработка проектов решений Совета депутатов;

- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов;

- подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

- подготовка разъяснений и оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);

- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

   - проведение заседаний Совета депутатов;                 
   - контроль за исполнением принятых решений Совета депутатов.

            Деятельность Совета депутатов в 2011 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Виллозского сельского поселения, органами местного самоуправления Ломоносовского района, Ломоносовской районной прокуратурой, службами и организациями Ломоносовского муниципального района, и   Правительством Ленинградской области. 

Советом депутатов Виллозского сельского поселения в 2011году было проведено 15 заседаний, на которых принято 105 решений, из них нормативного характера  - 25. 

Утверждены: "Положение об организации снабжения населения МО  твердым топливом",                "Положение о порядке назначения и выплаты единовременного пособия при рождении ребёнка", 

"Положение о порядке и размерах социальных выплат жителям МО Виллозское сельское поселение из средств местного бюджета", "Положение о порядке назначения и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, и муниципальным служащим МО Виллозское сельское поселение", "Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом МО Виллозское сельское поселение", Административный регламент   предоставления местной администрацией МО Виллозское сельское поселение муниципальных услуг по выдаче разрешений на строительство объектов капитального строительства и на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, Муниципальные долгосрочные программы   "Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015г" на территории ВСП,  изменения и дополнения в Уставе поселения и т.д. 

    Необходимо отметить большую роль Совета депутатов в создании нормативно-правовой базы, ориентированной на реализацию Федерального Закона  №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Это серьезная, кропотливая и очень ответственная работа, требующая глубокого понимания сути разрабатываемого документа, его юридических основ.
Мною было издано 51 распоряжение по основной деятельности, из них по назначению публичных слушаний  - 16, прочие -  35. 
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами и руководителями предприятий.

Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории поселения, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности поселения. Результатом этой работы является  возможность положительного влияния на  решения возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности органов власти.
Так, в 2011 году в адрес Председателя Совета депутатов поступило 148 обращений граждан. Из них: 69 письменных обращений, 79 человек было принято в ходе личного приема, 17 коллективных обращений. Большое внимание постоянно уделяется контролю за сроками рассмотрения обращений граждан. Все поступившие жалобы рассмотрены в установленные сроки. Анализ поступившей корреспонденции за отчетный  период показал, что по-прежнему высоким остается количество обращений граждан по проблемам жилищно-коммунального хозяйства  и земельным  вопросам. Нередко в Совет депутатов обращаются по вопросам, отнесенным законом к компетенции других органов. Указанные обращения направляются по принадлежности.

Некоторые вопросы, поставленные в обращениях жителей, стали предметом обсуждения на заседаниях постоянных депутатских комиссий, Совете депутатов МО Виллозское сельское поселение Ломоносовского района  и Правительством Ленинградской области. Например,  в рамках встречи с вице губернатором Александром Юрьевичем Дрозденко, было получено обещание помочь в решении  больного вопроса:  напряжение в электросетях МО Виллозское СП  ниже  220 Вт. 
Люди хотят и должны жить лучше, но есть объективные причины, по которым невозможно все решить сразу. Поэтому хочу обратиться  к активу  поселения – к вам, уважаемые депутаты, старосты деревень, домоуправы – при личных встречах разъясняйте экономическую сторону вопроса и положения дел в поселении. Обращаясь к специалистам администрации, напоминаю,  что работая с  населением, грамотно, доходчиво давайте разъяснение на возникший вопрос: 
 – дайте информацию так, чтобы человек, уходя с приема, даже получив отрицательный ответ, понимал причину отказа.
 Имеются жалобы  на невнимательное обращение сотрудников администрации к вопросам, не относящимися к полномочиям 1 уровня.
        Совместно с главой Администрации,  сотрудникам сделано замечание и разъяснение ,что необходимо оказывать помощь по всем  поступающим вопросам.   
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. 

Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования. 

В целях обеспечения доходов в бюджет поселения из местных налогов (к ним относятся: налог на имущество физических лиц и земельный налог), в 2011 году продолжена работа по оптимизации налоговой базы в части уточнения отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. 
На территории поселения проживает 5574 человек и почти все  пользуются социальной поддержкой. В основном, это пожилые люди, которым требуется постоянная забота и внимание. В дни празднования очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне, совместно с руководителями организаций, предприятий и учреждений поселения было организовано поздравление ветеранов ВОВ, вдов, тружеников тыла, блокадников, узников, оказана материальная помощь, проведены праздничные мероприятия в Домах культуры.  
На территории поселения ведут свою работу Советы ветеранов, председатели Смирнова Людмила Ивановна и Марченко Нелли Александровна, которые на протяжении многих лет проводят большую работу с жителями поселения. Члены Совета ветеранов работают не только с семьями пенсионеров – ветеранов. Они   постоянно осуществляют связь с различными слоями населения: помогают и  поддерживают молодые семьи, где рождаются дети;  семьи, где ребята служат в рядах Российской Армии; чествуют юбиляров. 
Был  поздравлен 91 юбиляр и 2семьи, отметившие 50-летний юбилей совместной жизни.

     В 2011 году оказана социальная поддержка жителям сельского поселения на сумму 82 тыс. руб.  

Ежемесячно осуществляется выдача талонов на молоко для 13 детей из малообеспеченных семей.
 Оказана помощь музыкальной школе  в  приобретении канцтоваров,  посещении  консерватории, приобретении  подарков выпускникам музыкальной школы.

Оформлена подписка на 2012 год  газеты «Балтийский луч» 500 адресатам.

Закуплена мебель для почтового отделения, расположенного в д. Виллози. Ведём переговоры  с ФГУ «Почта России» о необходимости  увеличения  зарплаты работникам  наших почтовых отделений. 
  Приобретены подарки на выпускные, праздники в д/садики.  Все дети Виллозского сельского поселения от рождения до 14 лет получили Новогодние подарки.
       Благодарю спонсоров за оказанную помощь по ремонту амбулатории, д/садика и школы,   за установку оборудования для благоустройства территории; в т.ч. и в/ч 14108, за оказанную помощь в ремонте теплотрассы и котельной к началу отопительного сезона; также благодарю ФГУ "Почта России"за  ремонт почтового отделения в д.Виллози.   
На территории  ВСП работает муниципальное учреждение «Центр культуры и досуга».  Руководит им  Евгениия Петровна Никуличева. В нем работают 27 коллективов, кружков и спортивных секций. Творческие коллективы дома культуры регулярно принимают участие в районных, областных и международных фестивалях, конкурсах, слетах, где становятся победителями и лауреатами. От себя и от Совета депутатов выражаю большую благодарность всему коллективу Центра за их  работу.    В деревне Виллози есть замечательный  вокальный  ансамбль  "Журавушки",  который регулярно выступает на концертах.    Создан коллектив любителей  народной  песни в деревне Малое Карлино. Большое им спасибо за  активное  участие в концертной деятельности и жизни поселения. 

   В 2011 году проведено много различных мероприятий. Продолжает выходить газета «Наш край» и работает сайт Виллозского сельского поселения.
Меня, как главу МО, радует активизация спортивно-массовой работы в поселении и, в первую очередь, среди молодежи. В 2011 году инструктором по физкультурно-массовой и спортивной работе Павлом Великановым организованы соревнования по футболу, настольному теннису, 9 мая проведён  традиционный кросс, посвященный Дню Победы. По итогам кросса, 30 призеров получили подарки.    Построена спортивная площадка для игры в баскетбол,  залит каток для детей и взрослых.    
Проведен конкурс по проекту строительства ФОК и сданы документы в госэкспертизу. Мы добьемся, чтобы у нас был построен     Спортивный комплекс.  Наша инициатива поддержана  на всех уровнях власти.    
    В 2011 году Ломоносовским районом передано в местную Администрацию часть здания бывшей конторы и часть столовой ЗАО "Можайское". Надо отдать должное и поблагодарить руководителей Ломоносовского района за помощь и понимание в решении вопроса по передаче  данных объектов в собственность МО Виллозское СП. Передача  Ломоносовским районом сетей горячего и холодного водоснабжения  позволила нам  производит их капитальный ремонт не нарушая Бюджетного кодекса. 
Благодарю председателей общественных объединений, индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций и предприятий, фермеров за взаимодействие и  взаимопонимание в работе. В 2011 году мы с вами работали в тесном контакте, по решению  многих вопросов находили общий язык. Надеюсь на дальнейшее взаимопонимание, плодотворное сотрудничество и взаимодействие с Вами при решении насущных вопросов жизнедеятельности нашего поселения.

Решение вопросов по улучшению жизни  нашего поселения – это повседневная напряженная работа каждого депутата сельского поселения, напряженный труд работников администрации. Сделано немало, немало предстоит еще сделать!

Благодарю еще раз депутатский корпус поселения и администрацию, жителей  за тесное сотрудничество, за помощь в работе. Спасибо всем, кто понимал меня и  помогал в работе.

Спасибо за внимание!
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