ПРОТОКОЛ

публичных слушаний

по вопросу «Проект планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Водопровод для водоснабжения СНТ «Электронмаш»
	Ленинградская область,

Ломоносовский муниципальный район,

Виллозское городское поселение,

д. Малое Карлино, Дом Культуры
	27 ноября 2017 года

17-00


Присутствовали:
Лютова Н.Н. – главный специалист отдела по ЖКХ, строительству и землепользованию администрации Виллозского городского поселения;
Свешникова Ю.Б. – ведущий специалист отдела по ЖКХ, строительству и землепользованию администрации Виллозского городского поселения

Гущин Г.В. – руководитель проекта ОО «Проектная компания «КиТ»;

Заинтересованные граждане (12 человек) согласно списку присутствующих (неотъемлемое приложение к протоколу) 

Поступило предложение избрать Председателем публичных слушаний Лютову Н.Н.,   секретарем – Свешникову Ю.Б.

Решение принято единогласно.

ПРОТОКОЛ ВЕЛА:

Ведущий специалист администрации Виллозского городского поселения Свешникова Ю.Б.

ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ:

Распоряжение главы муниципального образования Виллозское городское поселение от 24.10.2017г. № 23 «О публичных слушаниях по Проекту планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Водопровод для водоснабжения СНТ «Электронмаш»» опубликовано в газете Ломоносовского района «Балтийский луч» № 43 от 27.10.2017г. и размещено на официальном сайте Виллозского городского поселения по адресу: www.villozi-adm.ru 24.10.2017г., также заинтересованные лица могли ознакомиться с проектом в администрации Виллозского городского поселения по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, гп Виллози, д.8.   
ВЫСТУПИЛИ:

Лютова Н.Н.. (главный специалист администрации Виллозского городского поселения): сообщила о распоряжении главы муниципального образования Виллозское городское поселение от 24.10.2017г. № 23 «О публичных слушаниях по Проекту планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Водопровод для водоснабжения СНТ «Электронмаш»».

В соответствии со статьями 45 и 46 Градостроительного кодекса РФ, Проекты планировки территории до их утверждения подлежат обязательному рассмотрению на публичных слушаниях. В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства публичные слушания по проекту планировки территории проводятся с участием граждан, проживающих на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта ее планировки, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов.
Гущин Г.В. (руководитель проекта ООО Проектная компания КиТ»): выступил с докладом по проекту планировки  и  межевания территории для размещения линейного объекта «Водопровод для водоснабжения СНТ «Электронмаш»: 

Проект разработан по заказу СНТ «Электронмаш» на основании Распоряжения Комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области №1444 от 28.12.2016 года. 

При обосновании проекта использовались материалы Схемы территориального планирования Ленинградской области, Схемы территориального планирования Ломоносовского муниципального района Ленинградской области. Генеральный план и Правила землепользования и застройки применительно к рассматриваемой территории не утверждены. Решения органов местного самоуправления о подготовке документации по планировке рассматриваемой территории не принимались. В соответствии с утверждённой Схемой территориального планирования Ленинградской области рассматриваемая территория относится к объекту регионального назначения – зона преимущественно сельскохозяйственного использования (агропромышленного районирования) Ломоносовская. 

Графическая часть проекта выполнена на топографической съемке М 1:2000. Топографическая съемка выполнена в системе координат 1964 года и конвертирована в местную систему координат СК-1963 зона 3. Система высот Балтийская 1977г.
Проект выполнен на кадастровом плане территории.

Объект капитального строительства «Водопровод для водоснабжения СНТ «Электронмаш» расположен в северо-восточной части Виллозского городского поселения Ломоносовского района Ленинградской области.
На территории СНТ «Электронмаш» в настоящий момент централизованные сети водоснабжения отсутствуют. При этом на территории СНТ «Электронмаш» расположено 425 участков, предназначенных для ведения садоводства. 
Для повышения качества проживания участниками садоводства принято решение организовать централизованное водоснабжение садоводства. 

Подключение объекта производится на основании договора и  технических условий МУП «Управление жилищно-коммунального хозяйства муниципальное образование Виллозское сельское поселение». В свою очередь у  МУП «Управление жилищно-коммунального хозяйства муниципальное образование Виллозское сельское поселение» заключен договор с ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» на подключение данного объекта к сетям ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга».
Для подключения линейного объекта к магистральной сети водоснабжения, расположенной в Санкт-Петербурге и находящейся на балансе ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», силами ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» выполняется строительство водопроводного ввода длиной 50 метров до границы Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Узел учёта устанавливается в границах Санкт-Петербурга на границе с Ленинградской областью. 

Точка подключения линейного объекта, рассматриваемого в данном проекте, расположена в Ленинградской области на Волхонском шоссе на границе Санкт-Петербурга. Далее трасса водопровода проходит по незастроенной территории до территории общего пользования СНТ «Электронмаш».
Проект планировки был разработан на основании исходных дынных, которые были выданы уполномоченными государственными ведомствами Ленинградской области и Российской Федерации. 

Разработанный проект согласован в установленном порядке. 

Основные полученные исходные данные и результаты согласований:

· По данным Невско-Ладожского БВУ водные объекты в границах проектирования отсутствуют. 
· Согласно заключению ФГБУ «УПРАВЛЕНИЕ «ЛЕНМЕЛИОВОДХОЗ» трасса проектируемого водопровода пересекает мелиоративную систему «Нагорный». Осушительная система состоит из открытых каналов и закрытой систематической дренажно-коллектроной сети. Трассой водопровода пересекаются пять каналов, в том числе два канала Государственной осушительной межхозяйственной сети и 5 коллекторных систем. Для предотвращения нарушения мелиоративной сети работы по строительству водопровода выполняются методом горизонтально направленного бурения (ГНБ). Все условия «Ленмелиоводхоза» при разработке проекта учтены. 
· Согласно схеме территориального планирования Ломоносовского района большая часть территории линейного объекта (водопровода) находится в санитарно-защитной зоне объекта II класса опасности полигон твердых бытовых отходов. Полигон в настоящее время закрыт, проводится рекультивация. В соответствии с санитарными нормами и правилами размещение подземных водопроводов в границах санитарно-защитных зон не запрещено.  
· Линейный объект не затрагивает зоны санитарной охраны источников хозяйственно-питьевого водоснабжения.
· На территории проектирования отсутствуют объекты культурного наследия, пути миграции диких животных, особо охраняемые природные территории.
· Дороги общего пользования регионального значения в границах проектирования отсутствуют.

Полоса отвода под строительство водопровода принята шириной от 4,0 до 27,7 метров и включает в себя зону для производства работ и  площадку для размещения техники, бытовок и хранения стройматериалов в центральной части полосы отвода. Площадь земельного участка, формируемого на период строительства – 28 928,5 кв.м. 

За счёт применения метода горизонтально направленного бурения имеется возможность локально сократить размер полосы отвода на период строительства до 4,0 метров, не затрагивая во время строительства интересы смежных землепользователей (в зоне между СНТ «Орбита-3» и СНТ «Электронмаш», где расстояние между участками составляет менее 5 метров). 

Проектируемая трасса водопровода расположена на землях общего пользования. 

В границах полосы отвода на период строительства линейного объекта формируется земельный участок, который арендуется на период строительства.
В соответствии с СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» охранная зона для сети водопровода устанавливается шириной 10 метров (по 5 метров в обе стороны от водопровода). Площадь охранной зоны построенного линейного объекта (по 5 метров в обе стороны от водопровода) – 23 759,15 кв.м.

Охранная зона попадает на три участка:

1. Территория СНТ «Орбита-3».

2. Территория СНТ «Электронмаш».

3. Участок 409 на территории СНТ «Электронмаш».

Получены согласования собственников данных участков на пересечение данных участков охранной зоной. 

Прокладка, перекладка инженерных коммуникаций, кроме проектируемого линейного объекта (водопровода), настоящим проектом не предусмотрены. Водопровод пересекает воздушные кабельные линии, кабель связи, мелиоративную сеть. Данные сети не нарушаются и не переустраиваются. 

ПОСТУПИВШИЕ ВОПРОСЫ:

Лютова Н.Н.: Имеется ли техническая возможность у проектируемого водопровода на подключение смежных садоводств. Или диаметр трубы не позволяет такой технической возможности? 
Гущин Г.В.: Диаметр трубы проектируемого водопровода позволяет дополнительно подключить потребителей при условии получения согласия у собственника проектируемого водопровода – СНТ «Электронмаш», а также  соответствующих технических условий у ресурсоснабжающей организации.
Свешникова Ю.Б.: В администрацию Виллозского городского поселения в период проведения публичных слушаний с 24.10.2017. по 27.11.2017г. поступило 3 письменных заявления (приложение к протоколу).
РЕШИЛИ:

1. Считать публичные слушания по вопросу «Проект планировки и межевания территории для размещения линейного объекта «Водопровод для водоснабжения СНТ «Электронмаш»»  состоявшимися.
Главный специалист администрации
Виллозского городского поселения




         
    Н.Н.Лютова
Ведущий специалист администрации
Виллозского городского поселения 

  

     Ю.Б. Свешникова 
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