ВИЛЛОЗСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ЛОМОНОСОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

от «23 »  октября  2023 года



                                            №  51
Об исполнении местного бюджета муниципального образования
Виллозское городское поселение за  3-ий квартал 2023 года
         В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями), Бюджетным кодексом РФ, Уставом Виллозского городского поселения , Положением о бюджетном процессе в Виллозском городском поселении  Совет депутатов Виллозского городского поселения решил:

    1.  Принять к сведению отчет об исполнении местного бюджета муниципального образования Виллозское городское поселение за 3-ий квартал 2023 года по доходам в сумме 360 494,0 тыс. руб., по расходам 158 761,8 тыс. руб. с профицитом местного бюджета в сумме 201 732,2 тыс. руб. со следующими показателями:

- по доходам местного бюджета муниципального образования Виллозское городское поселение за 3-ий квартал 2023 года по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1;

- по расходам местного бюджета муниципального образования Виллозское городское поселение за 3-ий квартал 2023 года по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 2;

- по источникам финансирования дефицита местного бюджета муниципального образования Виллозское городское поселение за 3-ий квартал 2023 года по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 3;

    2. Настоящее Решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию).
Глава муниципального образования

Виллозское городское поселение




     В.М.Иванов
